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Το χρονικό της επίσκεψης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στην Ιερά Μητρόπολη 
Πριγκηποννήσων
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος, 
υποδέχθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 22 Μαΐου 2026 την 
Α.Θ. Παναγιότητα, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο 
οποίος επισκέφθηκε, μαζί με την τιμία συνοδεία του, την έδρα της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πριγκηποννήσων. Νωρίτερα, ο Παναγιώτατος 
προσκύνησε στον Καθεδρικό Ιερό Ναό της Παναγίας της Ελεούσης.

Τον Παναγιώτατο υποδέχθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος, κληρικοί και λαϊκοί συνεργάτες της Μητροπόλεως. 
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρέμεινε στην έδρα της Μητροπόλεως για 
περισσότερο από μία ώρα, εκδηλώνοντας πατρικό ενδιαφέρον για τα ζητήματα 
της Μητροπόλεως και ευλογώντας, στο πρόσωπο του Ποιμενάρχου, το 
επιτελούμενο ποιμαντικό και κοινοτικό έργο.

Στη συνέχεια, συνοδευόμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γέροντα 
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Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριο, τους κληρικούς της Πριγκήπου και την Πρόεδρο της 
Εφοροεπιτροπής Πριγκήπου κ. Αγνή Νικολαΐδου, ο Παναγιώτατος παρέστη στην 
πολυπληθή εκδήλωση του Μουσείου Πριγκηποννήσων, η οποία διοργανώθηκε με 
αφορμή τη συμπλήρωση 16 ετών από την ίδρυσή του.

Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στην ιστορική διαδρομή του Ορφανοτροφείου 
Πριγκήπου, καθώς και στη βαθιά ιστορία της νήσου, και διοργανώθηκε από το 
Κοινωφελές Ίδρυμα Πριγκηποννήσων (Adalar Vakfı).

Κατά τη συγκινητική δίγλωσση ομιλία του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
αναφέρθηκε στις προσωπικές του αναμνήσεις και στα αισθήματα της Ομογένειας 
για το ιστορικό κτήριο του Ορφανοτροφείου Πριγκήπου, ενώ συνεχάρη τους 
συντελεστές της εκδήλωσης, στο πρόσωπο του Προέδρου του Ιδρύματος 
Πριγκηποννήσων, αρχιτέκτονος κ. Ali Erkut.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο Παναγιώτατος αναχώρησε από τη νήσο, 
προπεμφθείς με σεβασμό από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γέροντα 
Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριο, τον Δήμαρχο των Νήσων κ. Ali Ercan Akpolat και την 
Πρόεδρο της Εφοροεπιτροπής Πριγκήπου.



Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος 
χοροστάτησε την Τετάρτη 20 Μαΐου 2026 στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Πριγκήπου, επί τη Αποδόσει του Αγίου Πάσχα, καθώς και κατά τον 
Εσπερινό της ιδίας ημέρας.

Την Πέμπτη 21 Μαΐου 2-26, ημέρα της μεγάλης εορτής της Θείας Αναλήψεως και 
της μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης, ο Σεβασμιώτατος 
ιερούργησε στον ίδιο Ιερό Ναό.




















